

党建引领业务稳健发展 诠释奉献担当“滨医精神”

——滨州医学院附属医院党建工作纪实

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 徐彬

随着医药卫生体制改革不断深入,党和政府对公立医院提出了强化公益属性的要求,广大人民群众也对医院提出了就医更方便、收费要合理、服务要周到的要求。如何加强和创新公立医院党建工作,是新形势下公立医院需要接受的考验。

面对新时代的新要求,滨州医学院附属医院强化党委的领导核心作用,将党建和业务紧密结合,充分发挥党员干部的先锋模范作用,党员带头冲锋在前,积极推进医院各项工作实现新飞跃,树立了鲜明的滨医附院党建品牌。



成功实施山东省首例侧颈7神经移位手术治疗左侧肢体偏瘫。



“希望之心”救助先心病患儿。



援外医疗队员秦承伟在坦桑尼亚成功完成连体婴儿分离手术的麻醉。

唤起初心,以责任担当为组织献礼,冲锋在为人民服务的征途上

在2018年4月25日、5月18日、6月27日、8月7日、10月10日五天,滨州医学院附属医院党委召开了5次特别的会议——共产党员“政治生日”谈心谈话会。医院党委书记、院长李建民,党委副书记房清敏、王学武,党委委员、理事孙经武分别为2018年1—10月入党的党总支书记、副护士长以上干部党员过“政治生日”(党员入党之日),各党总支持续开展系列活动,为其他党员“庆生”。

在“庆生会”上,医院党委为党员送上了统一印制的《共产党员政治生日贺卡》,确保每位党员同志都能感受到党组织的关怀和温暖。过“政治生日”的党员面对党旗重读入党誓词,重温入党誓词,并积极向上党组织汇报一年来的思想、学习、工作和生活情况。谈话代表党组织对党员一年来的情况进行评价,肯定成绩,指出不足,提出希望和要求。

“不忘初心,牢记使命。初心就在入党志愿书上,医院党委的任务就在于组织党员激发初心,践行全心全意为人民服务的承诺。”滨医附院党委书记、院长赵景刚如是说。

庆祝党员“政治生日”,是滨医附院党委的一项创举,也是凝聚组织力量的成功经验。借此,旨在让

医院889名共产党员回味这一庄严的时刻,铭记共产党员的身份和职责,不忘初始之心,追求思想和行动上的进步,不断锤炼为人民服务的本领。同时,“政治生日”也是滨医附院在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,积极探索新形势下加强党的建设、党员教育管理服务的举措。

唤起初心,凝聚人心,新一届党委围绕新形势下加强公立医院党的建设展开多方探索。经充分酝酿,2018年1月,医院党委出台《实行党员积分化管理的实施方案》,制定支部党员积分化管理登记本,对党员参加组织生活、履行义务、履职尽责、发挥作用等情况进行赋分量化,进一步加强党员的日常管理,并作为2018年党委书记抓基层党建突破项目进行实施和推进。同时,医院党委把党员教育与“两学一做”学习教育、全国文明单位创建、践行社会主义核心价值观和“大学习、大调研、大改进”等活动结合起来,为职工党员践行“四个合格”搭建坚实的实践平台,以实践为导向,把党员作用发挥融入医疗、教学、科研、管理等日常工作,引导党员以德立身、以德行为。

“我们是种子,群众是土壤。‘第

一书记’就要心系百姓,为百姓办实事,用自己的一言一行赢得百姓的认可、支持和拥护,保证党建促脱贫各项任务顺利圆满完成。”滨医附院第四党支部党员张士超说。2015年2月,他作为“第一书记”到沾化区河沟张村任职。两年间,在滨州医学院党委支持下,张士超根据实际情况,帮助村里建设了1处综合农业观光旅游区、100个标准化冬枣大棚,使乡村旅游和冬枣大棚种植成为该村脱贫致富的主导产业;在基础设施、脱贫致富和班子建设等方面均取得长足发展,并荣获市级文明村荣誉称号。“我们感谢张书记,没有他的付出和帮助,就没有我们村今天的好生活。”村民写给医院党委的感谢信,折射了滨医附院党员干部一心为民谋福祉的初心。

2018年1月21日,在淄博一滑雪场,一名男子突然不明原因晕倒并失去意识,滨医附院第二党支部党员成苗青等4位医生碰巧在那里滑雪,闻声立即加入抢救,轮流跪在雪地上为男子进行心肺复苏,一直坚持到120救护车到达。

2018年9月9日,滨医附院第五党支部书记、急诊科主任邱建清在外出游玩期间,偶遇一落水儿童,情急之下他跳入深水科学施救,将落

水儿童成功救出并进行有效的应急处理,使该儿童脱险。这一事迹赢得社会的广泛赞誉。

医者的情怀,滨医附院人的仁心与担当,向人们传递了浓浓的大爱与温情,建起救死扶伤、大爱无疆的滨医附院人的光辉形象。

滨医附院第十七党支部党员、医院麻醉科副主任医师秦承伟,在得知医院有援助坦桑尼亚医疗任务时,第一个报名参加,并当选中国第25批援助坦桑尼亚医疗队队长,赴坦桑尼亚进行为期两年的医疗援助。他面对当地的艰苦条件不退缩、勇担当,以高尚的医德、精湛的医术为坦桑尼亚人民提供优质高效的医疗服务,出色地开展援外任务,展现了中国医务工作者的良好形象。援外期间,他带领医疗队队员发挥“平民外交家”独特作用,讲好中国故事,传播中国声音,弘扬中国精神,为中非友谊作出了贡献,充分彰显了不忘初心、为国为民服务的风采。

新时代、新气象、新作为。关键时刻冲在前,争先创优勇担当,这就是滨医附院人。在医院党委强有力的领导下,他们以强烈的荣誉感、责任感和使命感,冲锋在为人民服务的征途上。

党员奉献,完美诠释滨医精神:坚守平凡岗位、勇攀医学高峰

不管身在何方,不管身兼何职,第一身份是“中国共产党党员”。一代代滨医附院的党员,在自己的岗位上,完美诠释了共产党员的坚守和创新。

老党员张玉传,是滨医附院成长壮大的见证者和亲历者。30多年的执业生涯,他在“心力衰竭”和“心电生理”方面研究成绩突出。作为共产党员,“为民奉献,为民谋利”的宗旨早已转化为自觉行动,贯穿于他30多年的爱岗敬业中。他总是千方百计为经济困难的患者减轻负担,并多次发动全科医护人员捐助特困病人,个人先后被评为全省、全市优秀共产党员。

杨磊教授1977年入院工作,是一位具仁心、行妙术的医者,更是一位优秀的医学育人者,是建院以来成功救治首例重型多形红斑症小病号的医师。多年来,杨磊一直致力于皮肤病性学的临床、教学与科研工作,曾诊治诸多罕见病、罕见病和疑难病,曾入选《中国当代医学知名专家库》《山东省医学科技专家库》等。2011年退休返聘,如今仍然战斗在医疗第一线,继续为救治伤员贡献自己的力量。

而中青年党员也接过老党员的接力棒,勇攀医学高峰,践行着新时代为民服务的新使命。妇产科主任刘志强教授,是医院第二十一党支部书记。作为优秀的医者,他擅长妇科肿瘤的诊治及产科危急重症的抢救,尤其在妇科腹腔镜微创手术方面经验丰富,现已完成各类手术6000多台。作为科室负责人,他带领妇产科从一个在全院籍籍无名的普通学科迅速发展成为省内知名的品牌学科,产科及妇科分别于2012年及2013年成功跻身山东省临床重点专科行列,铸就并夯实了滨医附院妇产科在鲁北地区的龙头地位。

滨医附院第十九党支部书记、医院儿科主任兼儿童消化与肾病科主任任秀红教授,长期“驻扎”医院,用沟通去缓解家长急躁情绪,抚慰和救助无数患儿;在黄三角地

区率先开展小儿泌尿症专科门诊、儿童腹痛专科门诊;高标准、严要求不断总结成果,带领团队一起进步。由于成绩卓越,贾秀红被评为山东省优秀共产党员,并作为滨州市优秀共产党员代表在全市各地巡回宣讲。

滨医附院第二十三党支部书记、生殖医学科主任王雁林教授,多年来处处以党员的标准严格要求自己,行医二十余载,心系群众,紧盯世界前沿技术,创新生殖技术项目,送子无数,惠及众多不孕不育患者和家庭。

不遗余力,奉献为民。不但党员干部冲锋在前,普通党员亦是奋勇争先,在平凡的岗位上默默奉献——

2014年来医院超声医学科工作的顾伟是一名普通党员,他的理想和信念凝聚在总是加班冲在前、工作提前准备做在先、爱护科室公共财物勇奉献的示范中;在做好科室工作的同时,还兼任医院第十党支部的党建联络员,协助党支部资料,取得了优异成绩。

滨医附院第二十二党支部党员曹海燕,2018年10月代表医院参加2018年全省卫生计生系统护理技能竞赛,取得团体一等奖和急救专业个人三等奖的成绩。在护士这个平凡的岗位上,她以实际行动诠释着共产党员的先锋模范作用。

作为滨医附院党员的杰出代表,在医院发展的40年间,他们在“仁心妙术”院训引领下,以“艰苦奋斗、攻坚克难、敬业风险、追求卓越”医院精神为滋养,以“我是党员我带头”的扎实行动,践行为人民服务宗旨,焕发出强大的力量,带动着滨医附院人向新征程不断迈进。

默默无闻坚守医者本色。党建,引领着滨州医学院附属医院人踏上新征程,担当新使命,在新时代舞台上奋勇争先,为创建国内知名的现代化研究型医院不断奋斗。

党建引领,展示“滨医附院力量”,为区域百姓健康谋福祉

“10月1日是新中国69周年华诞,汤加的天空艳阳高照,万里无云。中国驻汤加大使馆组织驻汤中资企业、医疗队负责人及全部党员开展了一次特别的党建活动。第一项内容是激动人心的,升国旗、唱国歌……作为援外医疗队员,在这一刻,除了自豪感,更多的是责任感……在大使发表完语重心长的讲话之后,安排我作为党员代表发言,这让我又激动又自豪。此时无需多言,唯讲出心中所想:爱国、敬业、不忘初心、不辱使命……”

这是山东省首批援汤加医疗队队长、滨医附院麻醉科张勇援外日志中的片段。2018年7月26日,滨医附院3名援汤加医疗队员张勇、孙斌、崔艳芳由济南出发,前往汤加执行为期半年的援外医疗任务。

“我们工作、生活在哪里,党的建设就在哪里!”作为滨医附院第十七党支部书记,张勇在汤加开展的基层党建活动有声有色:“在我们搬入驻地之后,很快对活动室进行了布置,并相继开展了英语党课学习、集体观看《医道无界》、文化墙建设等,大家在学习的同时,丰富各自的精神世界。”

党建引领,为发展指明方向。经过层层选拔的援外医疗队员,无疑是医疗工作者中的优秀者,他们以强烈的责任心和使命感,卓越的医疗服务能力,向世人展示中国力量、滨医附院力量和这三甲医院党建的力量。在滨医附院新一届医院党委的领导下,迈入新时代的滨医附院人,正在以坚实的步伐提升服务水平,为区域发展保驾护航。

做文明服务使者,展良好服务品牌。2018年7月26日,滨医附院启动“擦亮窗口改善服务专项活动”,制订实施方案,成立活动领导小组和办公室,并定期召开工作推进会,建立考核机制,强化督导检查,保障活动的扎实、畅通和高效。

内化于心,外化于行。各科室积极行动,从形象素质、文明礼仪、窗口服务全方位展示医院良好形象。为进一步方便患者就医,门诊咨询台服务前移,分诊导诊、轮椅使用、报告打印等服务到位,并优先为老幼残孕患者提供陪同检查、健康指导等服务。



组织召开共产党员“政治生日”谈心谈话会。

为持续改善就医环境,医院引进“共享”概念,在患者需要较长候诊时间的区域,比如术中家属等待区、各分诊区、放射科等,安置了共享按摩椅、公共区域放置了共享轮椅,并即将在病房提供共享智能床头柜(陪护床)服务等。一系列优化和改进,让医院就医环境和服务效率明显改善,群众切身感受到了就医方便和温情服务,满意度不断提升。

强班子,抓党建;谋项目,惠民生。滨医附院党委充分发挥党建引领作用,调动起党员干部全心全意为人民服务的积极性,以多种形式为区域百姓健康谋福祉。

走出医院,走进社区、基层和乡村,开展区域化党建、“情系乡村医疗惠民”党员义诊等系列主题活动,让更多百姓感受到党的温暖。组织党员医护人员组成专家服务队,先后走进社区、企业、学校、革命老区等基层,进行疾病诊疗、保健咨询和健康查体,并开展血压、心电图、彩超、抽血化验等检查,提升了基层百姓的保健意识,全年近50次的党建主题活动进一步丰富了滨医附院党组织服务功能。

全面发挥党建工作带业务、促发展的引领作用。医院党委定期召开党

建工作推进会,将党建和业务工作深度融合,加大技术惠民力度,助推医疗服务质量不断提升,增加群众满意度。过去一年里,一批区域领先、国内一流的新技术新项目惠及百姓——

心脏外科成功实施国内首例经桡动脉造影行动脉导管未闭封堵术; 儿外科腹腔镜技术成功救治一例十二指肠穿孔合并休克患儿;

心内科 Finocross 微导管协助前向开通慢性冠状动脉闭塞病变; 甲乳外科成功完成2例3D打印辅助甲状腺腺瘤手术;

ICU成功救治一例甲型H1N1流感高龄产妇;

介入血管外科成功为一名96岁高龄患者行AngioJet血栓清除术; 肝胆外科大规模开展全腹腔镜下胰十二指肠切除术;

神经外科完成山东省首例侧颈7神经移位治疗偏瘫;

……

党建引领还开启了科室负责人冲锋在为民服务的新征程—— “我们不仅要提供技术,而且还应该发动和利用全社会的力量,来救助那些家庭无能力救治的孩子们。”滨医附院第六党总支书记、心脏大血管外科主任王玉玖,看到一些患儿因贫

而放弃先心病手术,倍感痛心和遗憾。

为了孩子早日获得救治,2015年,王玉玖策划实施滨州市先天性心脏病流行病学调查项目,利用节假日时间,带领团队成员走进滨州市的大小村落和幼儿园,为广大儿童义诊筛查,宣传先心病科普知识,3年累计筛查学龄前儿童4万多人。2017年,他又联合中国红十字基金会、滨州市红十字会、企业救助基金,探讨创立了“1+1+1”先心病救助模式,实现滨州地区贫困先心病筛查、手术、治疗全部免费,受到社会各界好评。2018年,其团队被山东省红十字会评为“天使救助项目先进集体”。

而这样的典型和付出,在滨医附院展示出强大的引领力量,带动起一股为民服务的热潮,并开拓出科室抱团发展、跨科联盟的新路子。滨医附院第二十七党支部党员、胸外科青年医生刘建伟,自发组建7个人的多学科MDT团队,与影像科、病理科、放射科联合,多学科会诊,对早期肺癌病人进行筛查确诊,让病人受益,擦亮了医院品牌。

为民、利民、便民、惠民,全心全意为人民服务。进入新时代的滨医附院,在医院党委的坚强领导下,阔步行进在提升医疗服务的征途上。



沾化区河沟张村村民代表来院感谢“第一书记”张士超。



投入共享按摩椅、共享轮椅等便民设施。